

寒山寺钟声将通过网络传递

从12月27日开始,一年一度的寒山寺听钟声活动又将拉开帷幕。在昨天第三十届寒山寺除夕听钟声活动新闻发布会上,记者了解到今年寒山寺听钟声活动内容丰富多彩,将吸引超千万人通过不同形式参与。而且,本届听钟声系列活动还将首次在重元寺设立分会场,钟声还将首次通过网络传播。

海外游客来苏听钟声

自1979年以来,由苏州市人民政府主办的寒山寺除夕听钟声活动已成功举行了29届,在国内外产生了深远的影响,并已发展成为我国举办最早、规模最大的旅游节庆活动之一。本届寒山寺除夕听钟声活动不仅适逢我国改革开放30周年,而且这次寒山寺新年的钟声将迎来国庆60周年,参与度广、影响力大,是展示苏州城市形象、宣传苏州旅游资源、推广苏州旅游产品的重要平台。

苏州市委常委、副市长周伟强介绍,为扩大本届寒山寺除夕听钟声活动的影响,苏州在前期做了大量的推介工作。不仅在日本、东南亚、欧美等地以及国内的主流媒体投放了本届寒山寺除夕听钟声活动的广告,还充分利用国际旅交会在上海举办的契机,通过发放资料、现场咨询和专业接洽的方式,向参展商宣传本届寒山寺除夕听钟声活动。同时,与上海旅行集散中心、中辉旅行社以及苏州本地旅行社一起专门设计并推出了针对上海市民、居住在上海的外国人和华东地区游客的10条听钟声活动旅游线路,目前销售工作已全面展开。

周伟强透露,本届寒山寺除夕听钟声活动,预计在主会场现场参与听钟声活动的外地游客和苏州市民将超过5000人,其中海外游客近400人,通过电视和网络媒体参与听钟声活动的人数将超

过1000万人。

钟声首次通过网络传播

周伟强介绍,为彰显本届寒山寺除夕听钟声活动的特色,主办方在活动的举办形式、内容安排、群众参与度上都做了积极的探索和精心的准备。10多项活动内容将从12月27日开始陆续推出,并一直持续到2009年1月3日。寒山寺除夕听钟声活动突破了时空限制,时间上不再局限于2008年最后一天,地点上则在寒山寺之外首次启用了苏州工业园区重元寺作为分会场。同时,还首次采用了使用网络传播钟声的形式:从12月27日到2009年的1月2日,全球网民只要点击寒山寺门户网站(<http://www.hanshan.org/>)就能接收到寒山寺祈福古钟的flash,点击flash里的古钟,就能听到吉祥、悠扬的钟声,而且还能接收到寒山寺秋爽法师的祝福邮件。

本届寒山寺除夕听钟声的主要活动有:“和合文化·和谐社会”论坛,12月29~30日在苏州市会议中心举行;中外书画家交流笔会,12月29日下午在寒山寺举行,同时还将举办现场创作,创作和征集的作品将在寒山寺内塔院法堂内展出;30日上午9:28,举行寒山寺大钟大碑落成典礼和开光法典;31日晚上举行江枫洲彩灯夜游和大型文艺演出活动,不仅有梵呗音乐佛教艺术、现代舞蹈《千手观音》、歌手毛宁的演出以及20个传统工艺品制作表演,还有旅游工艺品、纪念品展示以及20个传统和时令小吃展示;31日23:42,寒山寺秋爽法师登钟楼敲钟祈福。108声悠扬的钟声结束后,在寒拾殿前,市长阎立将向全市人民致新年贺辞。

此外,2009年1月1日~2日,将在苏州工业园区重元寺举行“和合”文化艺术展。陈泓江

理财产品收益两边倒

一直以来,人民币升值步伐坚定。但进入12月以来,人民币对美元汇率持续出现了大幅波动,先是月初4个跌停板,而后再度上涨,随后再次下跌。而按照昨天汇率,1美元可兑换6.8366元人民币,相比前天1美元可兑换6.8397元人民币,人民币又再次升值。随着人民币汇率“上蹿下跳”,近来银行推出的相关理财产品收益也出现两极分化,美元理财产品的收益率止跌回升,而人民币理财产品的收益率则持续下降。

“还好早买了这款理财产品,要不然这个月就少赚了500多块。”昨天在苏州某国有商业银行营业网点,市民李先生在阅读该行最新发布的人人民币理财产品时,心情很是畅快。上个月,他刚花了5万元人民币购买了一款1年期收益率在5.1%的人民币理财产品。没想到这个月这款理财产品的收益率就降到了4.05%。好在他是11月购买的,按照合同,即使随后推出的相同理财产品收益率下降,他的收益率依然保持5.1%。李先生算了算, $50000 \times 5.1\% - 50000 \times 4.05\% = 525$ 元人民币,相隔一个月,收益就差了525元。据该网点个人业务顾问介绍,这段时间,受国内持续降息和人民币波动影响,该行推出的多项人民币理财产品的收益率都有所下降。

而与人民币理财产品收益率全线下降不同,这半月来,国内银行发行的美元3个月期、6个月期产品的平均年收益率分别升至了2.8%、2.91%,而之前分别为2.4%、2.9%。也就是说,假设某投资者同样花5千美元购买3个月期理财产品,相隔半月其收益可能相差20美元,按照昨天汇率折合人民币136.732元。

对此,农业银行苏州分行CFP国际金融理财师王顺认为:中国政策一向强调汇率稳定,虽然近期人民币汇率波动较大,但没有大起大落的可能性。由于汇率对相关理财产品具有间接影响,因此他建议市民在购买理财产品时,首先应该考虑产品的安全性,要分析“产品的投资标的是否稳健”,同时要注意对应货币的汇率情况。其次才是考虑产品的收益率。随着美联储宣布降息75个基点,美元贬值的压力依然没有减少,因此市民在选购美元类理财产品时还需谨慎。

何寅平

翟志刚太空行走心率72次/分 中国航天员的“贴心保姆”讲述神奇历程

今年9月25日,“神舟七号”飞船顺利升空,宇航员翟志刚在外太空首次留下了中国人的脚印。而在翟志刚出舱行走前,仪器显示,当时他的心跳频率显示为每分钟72次。“普通人的正常心跳为每分钟70至80次,翟志刚在如此紧张的情境下心跳频率可以称得上完美。”前天,苏州大学2001届心理学硕士研究生王峻研究员在讲座上透露了这个细节。

作为中国航天员心理选拔与训练组组长、中国航天员心理训练主教练,王峻成功主持了“神州五号”“神州六号”“神州七号”航天员的心理选拔和训练工作,一直与杨利伟、翟志刚等航天员亲密合作,可以说是我国航天员的“贴心保姆”。

王峻说,航天员是一个高风险的职业,需要应对时刻可能发生的异常与危险,

在狭小、枯燥、艰苦的环境中,在克服自身紊乱的生物节律之外,还需要克服非常容易产生的恐惧与紧张心理,

此外航天员团队的合作问题也非常关键。对于航天员来说,过硬的心理素质是他们完成各项航天任务的保证。

所以,心理选拔一直是选

拔航天员的一项重要的考核指标。“可以说,不到航天器最后发射一刻,永远无法知道谁是担当重任的宇航员。”王峻说,航天员的心率是否正常,是否休息好都将成为他们是否通过最终“心理选拔”的关键。

在“神七”飞行中,翟志刚需要完成首次太空行走,在出舱行走前,为了稳定他的情绪,王峻嘱咐他翻看航天日志,最终,翟志刚在完成整个太空行走的过程中都保持了非常稳定的精神状态,可以说,王峻这位“保姆”功不可没。吴皆与陆唯怡丁姗

金价小幅上涨 黄金再次抢手

进入11月以后,国际市场黄金价格一改往日疲软,显示出了强劲的反弹趋势。虽然昨天国际金价有所回落,但过去两周内,金价都保持了上扬趋势。昨天国际现货黄金一度达到840多美元一盎司的高位。随着黄金国际市场价格的走高和岁末市场对黄金需求量的增加。如今苏州观前街的各家金店迎来了年末的购金热潮,苏城的金价也是水涨船高,每克上涨了5至10元。

“优惠”金价堪比去年,客流量增加一倍

“黄金特优价218元/克”、“圣诞优惠价220元/克”,随着圣诞、元旦的临近,这两天观前街上的所有金店再次打出了“特价优惠牌”。然而细心观察你会发现,这些所谓的优惠价和11月底相比,却又高出了一截。观前街西首一家素以“低价驰名”的金店这次更是把每克金价一下子提高了10元,达到了每克218元。该店员工表示,这两天黄金价格普遍上涨,这个价依然称得上全街最低。

果不其然,一家老字号金店的经理告诉我们,11月27日,该店的黄金价格还在225元/克,但一进入12月价格就涨到了230元/克,到现在也没有跌下去。而事实上这个价格已经和去年同期持平。伴随着金价上涨,该店的客流量也增加了1倍多。



在观前街某金店,前来购买黄金的顾客把柜台围得水泄不通

销量微增10%,以旧换新人气旺

虽然年末金店迎来了客流增长,但观前街一家金店的经理坦言,目前黄金的销量并没有想象中那么好。和上月相比,销量仅增加了10%,和去年同期相比不过持平而已。“毕竟今年的经济危机还是打击了市民的消费热情。”在经济萧条的背景下,如今苏州的许多市民在购买黄金时也都打起了自己的“小算盘”。“以旧换新”成为了他们购买黄金的新方式。据介绍,目前以旧换新形式售出的黄金数量至少占到了该店的总黄金销量的25%以上,这也是为何黄金销量增幅不多的原因之一。

外地顾客成为购金主流

“年底要回家了,我打算花个2000元给妈妈买条

手链。”在一家金店的柜台前,季小姐正仔细挑选着送给母亲的新年礼物。和季小姐一样,近来在观前街的各大金店中,外地顾客已经成为购买黄金的主流。据一家金店的销售主管介绍,在该店中,80%的顾客都来自外地或郊区。

年底金价或继续走高

对于11月以来黄金价格的持续走高,业内人士认为,随着年末市场对于黄金刚性需求的增加,预计在春节前苏州市场的黄金价格还会有小幅上升。农行苏州分行CFP国际金融理财师王顺认为,从目前国际市场金价走势来看,趋于稳定的可能性更大。为此,他建议市民在年末还是要根据自身实际情况来购买黄金,一味跟风投资黄金不是明智之举。

何寅平 文/摄

视频播报

假洋酒,酒吧的暴利

人物:苏州市菲范酒吧经理江宋平

主题:如何鉴别酒吧真假酒?

关注度:★★★

详情查询:生活苏州视频直播回放(www.dsqq.cn)



断出酒的真假?

江宋平:老板卖假洋酒的手段非常的高明,作为消费者肯定是防不胜防,下面我给大家介绍两种常用的识别方法。第一,辨别酒的防伪标志;第二,我们可以去问一下酒吧的工作人员,这个酒的进货商是哪的,比如我们江苏这边的酒几乎都是从上海的代理商那里进的,我们可以问他进货的渠道,代理商是哪里的,可以去查查他的有关产品。

主持人:这些假洋酒在成分上一般跟真酒有什么差别?对人体有没有伤害?

江宋平:假酒的味道是没有办法辨别出来的。大家最主要的是要从防伪标志上去辨别,每个酒瓶上都有防伪标志,还有一些酒上面贴着代理商的标志。现在市面上都存在兑水、掺杂廉价原料的假洋酒。假洋酒喝下去的话,一般会出现头晕、口干舌燥等现象,第二天早晨起来还会头疼。

主持人:我们知道,洋酒原本价格不菲,酒吧里销售的价格更高,如果再销售假酒给顾客,可以说酒吧从中获得了暴利,能介绍下假酒的利润空间有多大吗?

江宋平:假酒的利润是非常大的,真酒的成本是很高的,而假酒成本价大概是三四十元一瓶,却要卖到与真酒一样的价钱。真酒一般卖400~500元,当然进价也要200多元,因此假酒的利润空间是无法想象的。如果不是暴利的话,就不会出现假酒了。

主持人:有没有一些简单易行的办法,让消费者直接判断

赵沈宇 王玲玲

销一辆赃车可赚300元 “赃车村”已形成黑色利益链

12月24日,苏州警方出动500警力围剿了苏州沧浪新城的“赃车村”,先后抓获犯罪嫌疑人70余人,当场收缴各类赃车60余辆。12月25日上午,涉案人员交代,正是有了这一条利益链,才形成了买卖销赃的“毒瘤”。

曹某是河南商城人,今年35岁。去年9月她丈夫吕某因多次收购、销售赃车被判入狱。也就在这个时候,曹某从老家来到了苏州。没多久,她看到东头村里不少老乡做收售赃车的生意赚了不少钱,也起了入行的念头。曹某说,12月初她在友新高架下遇到了一个四十五岁的男孩,对方刚偷了一辆车,问她要不要,她就花450元钱把车买了下来,没几天就转手卖了出去。她自称因为不懂行情,450元买进的赃车在搭了一个充电器后又以原价450元卖出了。后来,她又和同乡张某一起花400元买了一辆赃车,转手600元卖出,还分给张某100元。

但是在讯问中,曹某坚持说自己一共只卖了两辆车,面对这么多天只赚了100元还搭个充电器如何维持生活的问题?曹某无法自圆其说。事实上,警方的前期侦查和其他涉案人员的指认已经确认,从12月14日到

12月24日,曹某总共卖出14辆电动车,其中9辆已经确认失主。在警方掌握的犯罪嫌疑人名单中,曹某是几个主要人员之一。昨天,曹某和张某就是在接到上家电话后,从东头村出发,找到了位于相门附近的上家所在地。结果,被一路尾随跟踪的警方一举抓获。据了解,这些赃车分别以300元至500元的价格从上家买进,平均每卖一辆赃车可赚300元左右。

同时,市民贪图便宜,又认为每天那么多人骑着电动车,自己被警方查获的机率很小,抱着侥幸心理去购买赃车,也造成了盗车销赃链条的恶性循环。警方提醒市民,虽然对购买赃车自用的市民,通常会进行训诫教育,但对于其中涉案金额较大,或多次购买者,以及曾因盗车销赃被处理过的,除了要受到罚款,还有可能受到治安甚至刑事处罚。

警方人士解释说,窝藏、转移、收购、代销赃车或采取其他掩饰隐瞒行为,金额在5000元以上,或有3次以上(含)上述行为,累计金额3000元以上的,或已经受到刑事处罚、劳动教养及治安处罚2次以上,累计金额3000元以上的,都将受到刑事处罚。龚轩 王彪